

# ДЕПУТАТАМ ФИЗКУЛЬТ-ПРИВЕТ!

Дмитрий КОЗУРОВ  
d.kozurov@souzveche.ru

■ 3 и 4 декабря в Москве прошли VII Международные парламентские игры, на которые съехались представители семи стран.

## ХОЗЯЕВА НАЧИНАЮТ И ВЫИГРЫВАЮТ

На поле для мини-футбола все готово для первого матча турнира. Футболисты заканчивают разминку, отрабатывают удары по воротам и обсуждают, как побыстрее забить сопернику гол. От любой другой любительской команды, которая собралась погонять мяч в выходной, их отличают разве что небольшие скромные надписи на форменных футболках: Государственная Дума Российской Федерации.

Кроме российских депутатов, на соревнования приехали коллеги из Беларуси, Сербии, Хорватии, Армении, Латвии и Литвы. Два дня выявляли сильнейших в семи видах спорта: от футбола до шахмат.

Открывать футбольный турнир хозяевам соревнований выпало вместе с командой Палаты представителей Беларуси. Сильнее оказались хозяева поля.

- Секрет победы простой - у нас команда сыгранная, костяк еще от прошлого созыва Думы остался. У белорусов осенью тоже были выборы, но футбольных новичков оказалось больше, так что им еще нужно сыграться, - сказал депутат Госдумы Владимир Афонский.

Кстати, именно он открыл счет в матче. Это и неудивительно, ведь в молодости он успел даже поиграть за профессиональную команду тульского «Арсенала».

## ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ - НА ТРЕНИРОВКУ

За успехами коллег с тренерской скамейки наблюдал Валерий Газзаев. Но выходит на поле знаменитый футболист и тренер не стал.

- Мне кажется, это было бы несправедливо по отношению к нашим соперникам. Все-таки у нас сейчас любительские соревнования, - пояснил он корреспонденту «СВ».

Мало кто знает, но российские парламентарии выходят на поле минимум раз в неделю. Вечером, после заседаний. Для того чтобы регулярно надевать форму при и без того напряженном депутатском графике, нужно любить футбол. Неудивительно, что у большинства участников игр за плечами уже есть спортивный опыт.

- Четыре года работал учителем физкультуры, так что навыки есть, - рассказал Председатель Комиссии по правам человека, национальным отношениям и СМИ Палаты представителей РБ Андрей Наумович. - Для нас такие турниры - отличная возможность обсудить важные вопросы в неформальной обстановке.

Пока на поле кипели футбольные страсти, в другом зале разворачивались баталии не менее жаркие - участникам шахматного турнира предстояло сыграть сразу девять блиц- партий.

- Это, конечно, тяжелый формат, потому что на партию у тебя пять минут. Не успеваешь толком сосредоточиться, - говорит зампредседателя Комиссии по нацбезопасности Палаты представителей РБ Валерий Гайдукевич.



Валерий Газзаев с двукратным олимпийским чемпионом по биатлону, а теперь депутатом ГД Сергеем Чепиковым.



Андрей Наумович отыграл все четыре футбольных матча.

Дмитрий КОЗУРОВ

Команда Госдумы РФ по футболу обыграла сборную мира, собранную из депутатов Беларуси, Латвии и Сербии. Матч, прошедший в воскресенье, 4 декабря, на поле

стадиона ЦСКА, завершился со счетом 4:1 в пользу россиян.

В общем зачете первенствовали хозяева турнира, второе место у команды Беларуси, третье - у Латвии.

В личных первенствах победа также осталась за российскими депутатами: лучшим шахматистом оказался Александр Жуков, а самым точным билльярдистом - Дмитрий Юрков.



Разряда по шахматам у Валерия Гайдукевича (слева) нет, но это не помешало ему поставить мат нескольким соперникам.

Дмитрий КОЗУРОВ

## СПАРТАКИАДА БЕЗ ПРОИГРАВШИХ

Борис ОРЕХОВ

■ Больше двухсот мальчишек и девчонок из России и Беларуси спорили за медали в настольном теннисе, волейболе и мини-футболе на соревнованиях Союзного государства в Краснодаре.

Казалось, что лидером по итогам турнира станут хозяева - мальчишки и девчонки из столицы Кубани. Ведь дома, как известно, даже стены помогают. Однако вопреки прогнозам первое место в команд-

ном зачете завоевали юные спортсмены из Воронежской области - на их счету шесть медалей: две золотые, две серебряные и столько же бронзовых. Причем пять наград воронежцы взяли в настольном теннисе.

И все-таки гвоздем Спартакиады стал футбол. Вот где страсти разыгрались не на шутку. В нескольких матчах судьям даже пришлось показывать игрокам желтые карточки, чтобы остыть эмоции.

Первое место завоевала команда из Новошахтинска Ро-

стовской области. Ребята признались, что на чемпионскую игру их вдохновил подвиг земляков из клуба «Ростов», сенсационно обыгравших «Баварию» в Лиге чемпионов. Игру юные футболисты смотрели по телевизору всей командой. После чего ребят на поле было просто не остановить. 9:2, 10:0, 6:1 - с таким разгромным счетом они расправлялись с соперниками на предварительном этапе.

В финале им противостояли мальчишки из Гродненской области. Равная игра была лишь в первой тайме, завершившем-

## СПОРТИВНЫЙ ЗАЧЕТ

ся вничью - 2:2. После перерыва преимущество новошахтинцев стало подавляющим. Итог - 6:3 в их пользу.

- Молодцы! Настоящие победители! - радовался за своих подопечных Виталий Орловский. - Весь турнир провели с отличным боевым настроем. Впечатления от Спартакиады великолепные! Мальчишки и девчонки из наших стран должны дружить, ведь за ними будущее Союзного государства. И надеюсь, что мы еще не раз примем участие в Спартакиаде.

## СВ отвечает на вопросы



Олег РУКАВИЦЫН/irpmedia.ru

- Бабушка переехала из Молдовы, получила вид на жительство в Беларуси, но по обстоятельствам проживает в России в Московской области. Можно ли по виду на жительство в РБ ходатайствовать о получении гражданства России?

- Нельзя. В правовом поле Союзного государства такая процедура отсутствует. Вид на жительство в РБ дает право вашей бабушке, как иностранному лицу, легально находиться и проживать только в республике. Документ не имеет юридической силы на территории России.

Находясь в РФ, ваша бабушка как иностранное лицо обязана узаконить свое пребывание. Стать россиянкой она может в упрощенном порядке согласно закону «О гражданстве Российской Федерации», поскольку когда-то проживала в государстве, входившем в состав СССР.

В упрощенном порядке могут быть приняты иностранные граждане и лица без гражданства, являющиеся участниками Госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников.

Рекомендуем немного подождать, поскольку грядут реформы. На недавнем заседании президентских Советов по культуре, искусству и по русскому языку в Петербурге Владимир Путин призвал правительство принять меры для того, чтобы убрать бюрократические барьеры из процедуры регистрации или получения российского гражданства для граждан бывших республик Советского Союза.

- Собираюсь ехать в Беларусь. Какие документы на автомобиль должен иметь при себе россиянин?

- Свидетельство о регистрации автомобиля, водительское удостоверение и международная автостраховка «Зеленая карта». Полис на легковой автомобиль на 15 дней стоит 2,3 тысячи рублей. Оформить его можно в интернете, в офисах страховых компаний или купить прямо на дороге в специальных киосках, которые стоят у границы с Беларусью.



Если у вас есть  
вопросы,  
присыпайте их  
на адрес  
souzveche@souzveche.ru